



气温节节高

2日,济宁市又迎来了气温较高的一天,日间最高气温高达29℃,不少已提前换上了夏装。记者从济宁气象部门了解到,未来一周内气温还将呈上升趋势。济宁气象台工作人员告诉记者,目前济宁市正处于暖高压脊的控制下,加之西南风且天气晴好,所以气温回升很快。根据目前的天气情况分析,由于近期一周内降雨的可能性不大,气温还将有持续回升的趋势,并极有可能突破30℃。5月5日,将迎来立夏节气,夏天的脚步离我们越来越近了。

本报记者 李岩松 李蕊 摄

天热了,雪糕卖得挺火,但因成本增加

雪糕有的涨价有的“瘦身”

本报记者 马辉

随着气温攀升,街头的冷饮摊、冷饮批发店,冷饮、雪糕的销售也日益升温。受原材料、人工等成本上涨所致,部分品牌冷饮的价格也有所上涨,上涨的幅度在10%左右

►雪糕批发,生意渐火。马辉 摄



雪糕价格普涨一成 有的雪糕轻了不少

2日中午,在太白楼路上的一处冷饮摊,不少耐不住高温的市民,禁不住买上一支雪糕降降温。

“巧乐脆都卖到2.5元一支了,去年还是2元钱一支呢,价格涨了。”市民孙先生告诉记者。冷饮摊主孙女士也告诉记者,像一些巧克力棒、雪人、奶糕等雪糕,价格较去年有所上涨,每支零售价上涨幅度在0.5元左右。

“批发价涨了,我们也只能跟着涨,雪糕的利润很透明,像小布丁、老冰棍等售价为5毛钱一支,而利润空间只有5分钱或者1毛钱,就是靠走个量,有时还不够电钱呢。”冷饮摊主马女士告诉记者。

不仅如此,一些细心的市民也发现,不少常年畅销的雪糕品种,包装袋

有所瘦身。例如某品牌的巧克力味夹心雪糕,去年,包装袋上还标注净重为80克,今年则减了5克。“克数都略有减少,没有幅度很大的。”在红星路上的冷饮摊主陈先生告诉记者。

福星冷饮批发部是济宁城区一家“老字号”的雪糕批发点。“很多市民都开始前来批发雪糕了,一次买个七八十块钱的很正常。”福星冷饮部一位负责人告诉记者,于去年相比,一部分冷饮品牌的进价略有上涨,整体上涨幅度在10%左右,而批发价也水涨船高,跟着调价。

雪糕生产成本增加 生产企业压力很大

红星路上一刚刚开业的冷饮批发店店主王女士告诉记者,近期来批发雪糕的市民渐渐多了起来,小店一天的营业额都在500元左右。“一些批发价在2

元钱以上的雪糕品种还有些利润空间,但是像小布丁、老冰棍等传统低端冷饮,批发价跟零售价仅相差5分钱,批发价在4毛到4.5毛钱之间。”

“现在挺忙的,业务量也开始激增了。”济宁本土冷饮生产企业南泊玩公司业务经理林先生告诉记者,但是作为微利行业的雪糕生产行业,利润却并不乐观。

林先生告诉记者,他们企业所生产的产品目前在周边市场的占有率还可以,但主要是像奶棒、非常香蕉等一些高质低价的产品,零售价大都是在五毛一支,而每支雪糕出厂价的利润空间尚不足一分钱,只能靠量去赢得市场。

“今年,各个行业的生产成本都在增加,雪糕生产行业也不例外。”林先生说,像牛奶、白砂糖、巧克力等生产雪糕的原材料,进价都有所上涨,这个涨幅大约在10%左右,而面对激烈的市场竞争,产品也不敢贸然提价,对于企业而言,面临着不少压力。

空调销售进入旺季 售后安装需要排队

本报济宁5月2日讯(记者 何泉峰 见习记者 庄子帆) 随着气温不断升高,空调也进入了销售旺季。2日,记者走访济宁城区九龙家电、苏宁电器等多处家电卖场了解,多个品牌的空调日均销售量在百台以上,同时空调安装出现了排队现象。

2日下午,九龙家电卖场二楼空调专卖区人头攒动,记者注意到,每个品牌空调区域前至少挤了20多位前来挑选空调的市民。“今年气温升得比去年快,就提前过来买空调了,不过价格比去年涨了。”家住红星小区的张女士说,她看好了一款1P变频空调,虽然厂家有优惠,价格仍然在3500元左右。在现场,家庭成员结伴选购的占到多数,“现在空调的大小、颜色、功能比以前多了不少,让人一块来选看看。”市民王先生带着老婆、孩子一起选购了一台2P的立柜式空调。

面对如此火爆的销售场面,销售人员忙的不可开交。“从上午开始上班到现在就没坐下来休息过,目前我一个人就卖了近二十台。”某品牌的销售员周女士捏着酸痛的腿告诉记者,今天该品牌已经接到上百台空调的订单。“刚上4月份,空调

就已经进入销售旺季了,截止到目前,近一个月的时间销量已经近万台。”九龙家电空调区域销售经理刘建裔告诉记者,变频式空调占到总销量的60%左右,选购1.5P型号空调的市民居多,为了满足消费者购机需求,卖场计划将空调促销期延长到5月6日。

虽然“五一”假期已经结束,但空调经销商的促销仍然还在进行,“直降1000元”、“优惠500元”等大力度的打折不在少数。“五一期间是全年空调销售的最佳时间,厂家也让利不少,等到六七月份自然会恢复原价。”某品牌的销售人员说,今年空调的价格的确涨了,由于受到政策影响以及人工、原材料成本的上涨,同品牌同型号空调比往年涨幅在100到200元之间。

销售量井喷,让空调售后工作人员一天也要安装上百台。“售后部门人员少,工作量大,在规定的时间内按装上的确有些困难。”某品牌空调经销商马经理告诉记者,现在每天要安装20多台,已经出现了排队的现象。“消费者购买期太集中,部分客户的空调安装期已经延长到了4天。”某电器卖场的孔经理说。

早熟品种低价冲击市场

喻屯甜瓜批发价比往年降了近1元

本报济宁5月2日讯(记者 何泉峰) 近日,喻屯甜瓜开始大量上市了,但让瓜农苦恼的是,今年的批发价格比往年同期降了1元。2日,记者调查了解到,由于喻屯当地早熟品种提前上市,较低的批发价格冲低了目前刚刚上市的正品种的价格。

2日,记者走访济宁城区红星、刘庄等农贸市场看到,大大小小的水果摊位都有喻屯甜瓜在售,每个摊位的销售价格却存在很大的差别,最便宜的4元/斤,最贵的一斤卖到6元。红星农贸市场

一水果摊主崔先生告诉记者,现在甜瓜不能论个头,甜度高的价格高,不甜的价格就低。

在观音阁果品批发市场,喻屯镇瓜农李先生一直高兴不起来。“上个星期,地里的瓜才开始熟,现在每天都是早上3点多到地里摘,7点在批发市场卖,本想今年价格会比去年高,现在不但高反而降了近1块钱。”李先生手里拿着刚刚摘下的瓜说,这个品种是庆甜2002,属于正常时间上市的品种,现在的批发价是在2.7元/斤左右,“这才刚上市,到

了5月中旬,批发价肯定还会降。”

喻屯镇农业党支部书记唐杰告诉记者,受一些早熟品种低价销售的冲击,今年甜瓜价格低了不少。“极品早雪这一早熟品种在4月中旬就已经开始销售了,这种瓜个头大,但甜度较低。今年种植该品种的农户数量明显比去年增多,本来主要是销往南方,但现在部分农户为节省运输成本,开始在本市进行销售。”唐杰说,由于其甜度低,种植农户多数以低价出售,在市场竞争的环境中,其他品种的甜瓜批发价自然会落下来。



卖场内空调销售挺旺。李岩松 摄